Условия внедрения продукта

Для внедрения данного методического продукта в образовательной организации необходимо рабочее место учителя, оборудованное персональным компьютером с доступом в интернет.  

Под внедрение продукта не требуется специального дополнительного финансирования, так как отслеживание предметных результатов является частью реализации основной образовательной программы основного общего образования и входит в объем расходов, необходимых для реализации основной образовательной программы основного общего образования и достижения планируемых результатов, а также обеспечивает образовательному учреждению исполнение требований Стандарта.

Основным кадровым условием внедрения методического продукта «Динамический экран достижения планируемых предметных результатов освоения АООП обучающихся с ОВЗ» является творческая группа педагогов, готовая к внедрению инновационного продукта, владение педагогами современными информационными технологиями, повышение квалификации один раз в три года. 

Практическим результатом реализации программы будет: систематизация, анализ, планирование работы по оценке предметных результатов обучающихся; повышение профессионального уровня развития педагога; создание имиджа образовательного учреждения, как внедряющего в образовательной деятельности инновационные технологии.
