Р.Н. Гаврилова, 

директор МОУ СОШ №4 «Центр образования»

Управление развитием образовательной организацией, 
находящейся в сложном социально-культурном контексте

Как и в самолете, в образовательной организации есть автоматическое и ручное управление. С автоматическим живется проще: разработаны различными структурами и ведомствами типовые инструкции, формы и примерное содержание локальных актов и образовательных программ, тянется многолетняя традиция решений администрации. Однако такое искусственное удобство приводит к стагнации и застою. Настоящая школа должна быть живой, активной, развивающейся.
МОУ СОШ №4 «Центр образования» стремится быть такой школой.
Не секрет, что родители, выбирая место обучения для своего ребенка, сначала ориентируются на слухи, мнения, оценки своих знакомых или авторитетных людей. А еще хуже – на стереотипы и ярлыки, «навешанные» за многие десятки лет. В условиях малого города сломать стереотип человеческого суждения не просто, но возможно.
Если руководитель и его команда готова к обновлениям, если программа развития или проект улучшений в образовательной организации не формальные тексты, востребованные только проверяющими, а рабочие инструменты настройки жизни в школе, позволяющие формировать имидж учреждения-лидера, школа, которая не просто держит удар реформ, но занимается продвижением современных образовательных услуг.
Школа № 4 – самая «старшая» среди городских правобережных школ. В силу смещения строительства жилых домов за рыбинскую дорогу население  в микрорайоне школы стремительно уменьшается, преимущественно сконцентрировался контингент семей с низким социальным статусом, в трудной жизненной ситуации, мигрантов. 

Школа, работающая с таким контингентом, должна иметь ресурсы и внутренний потенциал, позволяющий ей справиться с вызовами внешней среды. В связи с этим, в 2012 году наша школа на конкурсной основе вошла в федеральный проект «Школы, работающие в сложных социальных контекстах», куратором которого является Высшая школа экономики (г. Москва). 
В любом проекте вопросы управления всегда играют особую роль. Я постараюсь воспроизвести все те управленческие  шаги, которые мною были проделаны, что из этого получилось, с каким проблемами столкнулась и какие пути решения я вижу как руководитель.
В данную школу я пришла 1 февраля 2013 года, школа уже работала над проектом. Для себя определила, что работу буду строить в нескольких направлениях:

-учащиеся;

-педколлектив;

-админстративная команда;

-социальные партнеры;
-самообразование.

Чтобы оценить ситуацию, мне нужно было получить некий срез по наиболее злободневным вопросам качества образовательных услуг, системы воспитательной работы, взаимоотношения с социальными партнерами и родителями. Было проведено анкетирование среди детей, педагогов и родителей. Родители, отвечая на вопрос «Устраивает ли вас образование в школе?» ответили 93 % - да.

Казалось бы, родителей все устраивает, но что нас, педагогов, беспокоит? Низкий процент успевающих на «4-5», низкий уровень успехов в предметных олимпиадах по сравнению с другими школами, низкий тестовый балл ЕГЭ на уровне района в своей кластерной группе.

Основной задачей школы 41 % учащихся считают развитие способностей, 33 % - получение прочных знаний и только 8 % - подготовка и способность ориентироваться в жизни. Хотя ФГОС ориентированы на  не только получение прочных знаний, но и их применение. Явно прослеживается проблемное поле, в котором необходимо работать учителям основной и старшей школы. Тем более,  что с 01.09.2013 года  5 класс перешел на обучение по ФГОС.

На вопрос «Как вы, считаете, что мешает вам лучше учиться?» 54 % - сложность основных предметов и 46 % - перегрузка учебными занятиями и домашними заданиями. Учебный план составлен в соответствии с требованиями, значит, ребята не посвящены в этот вопрос. Это тоже поле деятельности для информационно-разъяснительной работы. Родители в  анкете по выявлению эффективности воспитательной системы достаточно высоко оценили ее уровень, но выявлены и проблемы. По 5-балльной шкале на «3» были оценены:

-в школе действует самоуправление, каждый ученик, особенно старших классов, имеет возможность стать организатором того или иного дела;

-в трудный момент всегда придут на помощь: учителя, родители, товарищи;

-в школе царит доброжелательная атмосфера, ученики и учителя вежливы, внимательны друг к другу.
Таким образом, я оценила ситуацию, выявила болевые точки и далее, знакомясь с документами, - отчет о самооценке, план работы учреждения, программа перехода в эффективный режим работы -  постаралась соотнести, решаются ли они? В рамках работы над проектом была разработана Программа перехода МОУ СОШ №4 в эффективный режим работы, определены приоритеты развития. Те приоритеты, которые были определены, мы более конкретизировали. Программа подразумевает ориентацию всего коллектива на конкретные результаты, взаимодействие школьных команд по ключевым направлениям изменений, ресурсную поддержку новшеств, в том числе финансовую.

Среди приоритетов мы выделяем:

-развитие школьной системы оценки качества образования

-формирование имиджа успешной школы как школы-лидера

-развитие материально-технической базы как многофункционального (метапредметного) образовательного пространства

-достижение нового качества педагогической деятельности за счет использования современных ТСО, интеграции урочной и внеурочной деятельности, реализации междисциплинарных программ.

На мой взгляд, ключевым мероприятием прошлого учебного года был расширенный педсовет  «Школа успеха глазами участников образовательного процесса» с привлечением специалистов Информационно-образовательного центра, Департамента образования, детей, родителей, представителей школ,  участников данного проекта, социальных партнеров. На педсовете был представлен анализ существующей ситуации, представлены приоритеты развития школы и организована работа микрогрупп по анализу того, что есть,  что сделано и нужно сделать в рамках каждого приоритета. Через две недели каждая группа планировала те действия, которые нам необходимо предпринять, чтоб добиться определенного результата.
Я прекрасно осознаю, что один в поле не воин. Важную роль играет та административная команда, которая тебя окружает, было проведено собеседование с заместителями директоров, где я пыталась глубже вникнуть в те организационные вопросы, которые курировал каждый зам. Не все устраивало в расстановке функциональных обязанностей, отсутствовала структура методической работы. Поэтому летом  частично был изменен состав административной команды, изменены функциональные обязанности заместителей по учебной части, разработана модель методической службы.  В 2013-2014 учебном году организована работа как традиционно предметных методических объединений, так и межпредметного, объединяющего учителей, работающих по ФГОС. 

За год работы над проектом мы определенно продвинулись. Мы точно знаем, что происходит в образовательном процессе школы, нарабатываем способы изучения образовательной среды. Объектами мониторинга уже стали:

· образовательные результаты (предметные, метапредметные, личностные)

· выполнение требований к ресурсному обеспечению образовательного процесса в соответствии с ФГОС, т.е. образовательные условия.
Творческой группой разработаны нормативные документы: положение о внутришкольном мониторинге, определены и скорректированы функциональные обязанности работников школы (учителей, зам. директора, дефектолога), внесены изменения в план внутришкольного контроля, согласовано проведение мониторинга с другими процедурами школьной системы оценки качества образования. Была проведена инвентаризация диагностического инструментария, комплектование пакета диагностик на ступени начального общего образования и пакет методик для контроля:
· за учебным процессом;

· за работой с кадрами;

· за работой с контингентом;

· за пополнением материально-технической базы.

Каким будет имидж нашей школы – зависит только от нас. У школы должно быть свое лицо, изюминка. На вопрос «Чем отличается наша школа от других?» вот, что ответили родители:

· кадетское движение;

· возможность обучаться детям с ограниченными возможностями здоровья;

· больше внимание к каждому ребенку;

· меньшее количество учеников в классах, все дети на виду;

· внимательные учителя, хорошие специалисты;

· хорошая спортивная подготовка;

· военно-патриотический уклон;

· свои традиции.

Мы убеждены, что успешная школа – это успешные ученики, успешные учителя, внешний облик школы, коридоры, туалеты, столовая и главное – особый дух школы. 
Безусловно, путь к сердцу каждого родителя очень тернист. 
Сильный позитивный имидж облегчает доступ школы к финансовым, информационным, человеческим ресурсам, создает запас доверия к школе, в том числе к инновационным процессам. Важный ресурс – успешные выпускники, не только из сферы бизнеса, властных структур, но и из тех, кто не одно поколение отдает детей именно в нашу школу. 
По сравнению с 2012-2013 учебным годом увеличился контингент учащихся и не только в начальной школе, но и в среднем звене: пришли ученики, которые хотят учиться в кадетском классе.

Большую роль в становлении позитивного имиджа школы, расширении социальных партнеров, в создании условий для открытости школы играет Управляющий совет. На данный момент проведены перевыборы из состава детей, кооптированных членов.     
Важно принимать участие в проектах на муниципальном уровне.
Школа №4 работает  как ресурсный центр по обучению детей с ОВЗ, а в рамках реализации целевой программы развития системы образования АТМР мы реализуем следующие направления:

· Обучение с использованием дистанционных технологий на вечернем отделении.
· Разработка муниципальной программы «Растим патриотов» (являемся головной школой при взаимодействии с СОШ № 2, Никольской ООШ, Великосельской ООШ, Ченцевской ООШ).
· Организация внутришкольного мониторинга в рамках реализации муниципальной системы оценки качества образования.

Я уверена, что целенаправленная работа педколлектива по данным проектам будет способствовать повышению профессионального качества.

Учитель постоянно должен учиться. В век информационных технологий учителю необходимо применять средства и методы электронного обучения. В рамках проекта мы закупили современное оборудование: 

Видеопроекторы – 11 шт.

Экран – 12 шт.

Интерактивное оборудование – 2 комплект

Мимио – 2 шт.

Телевизор – 2 шт.
Ноутбук -17
Встал вопрос: как его эффективно использовать, чтоб оно:

- не простаивало;

- эффективно использовалось на уроке;

-работало на качество образования.
Сегодня можно говорить о том, что учителя имеют необходимое оборудование для ведения современного урока. Силами педагогов и администрации созданы образовательные зоны в холлах для организации внеурочной деятельности и занятий групп продленного дня. Подготовлен многофункциональный кабинет, который предполагается использовать не только во время уроков, но и во внеурочной деятельности 5 класса в рамках ФГОС. Отремонтировано 7 учебных кабинетов. 

В настоящее время я обучаюсь на курсах «Менеджмент в образовании», где темой моей дипломной работы является «Создание многофункционального образовательного пространства как ресурс развития для каждого обучающегося», т.е. один проект породил другой проект.
У нас достаточно сложный контингент детей, но мы хотим быть открытой, инновационной образовательной площадкой как для школ района, так и Ярославской области. Да, рядом с нами большие успешные школы, но мы хотим быть конкурентоспособными и привлекательными для всех жителей нашего города. Конкуренция между школами в условиях малого города достаточно сильная. Выход я вижу в том, чтобы стать партнерами, взаимовыгодными друг другу. Например, в проекте «Обучение с применением дистанционных технологий обучающихся вечернего отделения» нам помогает лицей № 1. Мы для лицея – ресурс их развития, они для нас – ресурс для роста профессионализма наших учителей. 

Нам очень важно взаимодействие со школами, у которых есть аналогичные проблемы. На уровне Ярославской области в прошлом учебном году были проведены единые методические дни для школ, работающих в проекте «Школы, находящиеся сложно социальном контексте», где мы представляли друг другу свои методические наработки и управленческие решения. Сегодня мы готовы стать ресурсным центром для заинтересованных образовательных организаций нашего муниципального района, организовывать мастер-классы, совместные педсоветы. Работаем над разработкой модуля обучения по тематике проекта на базе Информационно-образовательного центра г. Тутаева и Института развития образования г. Ярославль.
Афоризм «кадры решают все» остается актуальным и в 21 веке. Я рада, что работаю в школе, где педагоги и работники школы – творческие, душой болеющие за школу, профессионалы своего дела. В школу с 01.09.2013 г. пришли два молодых специалиста, определен педагог-наставник.
 Через год работы над проектом было проведено анкетирование педагогов. Я могу сказать, что профессиональное выгорание пока не наблюдается:

На вопрос «Нравится ли Вам Ваша работа? 27,5 % ответили «очень нравится», 65,5 % - «пожалуй, нравится». Проанализирована степень включенности педколлектива в проект: 45 % - информированы о результатах работы над проектом, 17 % включены в обсуждение поставленных проблем, 28 % - участвуют в рабочей группе над проектом. 90 % педагогов считают, что целенаправленная работа над проектом открывает новые возможности для школы. По пяти балльной шкале была проведена оценка деятельности каждого члена административной команды в работе над проектом, баллы распределились от 3,5 до 4,9.
В работе я осознавала, что нужно померить те изменения, которые произошли в результате работы над проектом. Временными рабочими группами были разработаны критерии и показатели по каждому критерию по оценке деятельности ОУ
-Мы – лидеры в учении;
 -Мы – лидеры в обучении;

-Мы – лидеры в социальном партнерстве;

-Условия образовательного процесса.

Понятно, названия критериев достаточно амбициозны, но мы назвали их так умышленно, так как ставим перед собой достаточной амбициозные цели и задачи. На наш взгляд, в данных показателях отражено содержание приоритетов, заявленных в рамках проекта.

В сентябре нового учебного года проведен анализ данных показателей.  В своей работе мои коллеги использовали результаты отчета самооценки, анкетирования детей.

Сегодня мы хотим показать, как была организована данная работа. Задача перед коллегами стояла следующая: на основе показателей необходимо проанализировать работу образовательного учреждения, выявить проблемы и какие пути решения они предлагают по решению поставленных проблем.

Важную роль в эффективном управлении играет планирование работы всей образовательной организации. На настоящий момент мы разработали  план работы школы при поддержке Информационно-образовательного центра и Департамента образования. 
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