Создание условий для развития профессиональных компетенций педагогов через организацию работы ПОС и КПК по формированию ФГ

В  МОУ СШ №4 «Центр образования»  созданы такие условия, которые  содействуют сплочению педагогического коллектива, улучшению качества уроков за счет постоянного профессионального обучения учителей, поддержанию позитивного климата, что, в свою очередь, создает условия для успешного обучения и развития ребенка, обеспечивает среду, в которой все ученики имеют равные возможности.
Целью данной практики является организация  деятельности педагогов через профессиональные обучающиеся сообщества (ПОС). Взаимодействие  в ПОС помогает преодолеть сопротивление педагогов и использовать опыт работы  для реализации общешкольной стратегии.
В ходе реализации практики мы  направили работу команд  учителей на проектирование учебных занятий, подбор способов учебной деятельности на каждом этапе, анализ проведенных учебных занятий, разработку и реализацию подходов к проектированию рабочих программ по предметам, курсам внеурочной деятельности, направленных на формирование функциональной грамотности обучающихся.
